

ATA NÚMERO 18/XIII/1.ª SL

Aos 17 dias do mês de março de 2016, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Informações;
2. Apreciação e votação das atas das reuniões anteriores;
3. Apreciação e votação do parecer da [Proposta de Lei n.º 10/XIII/1.ª](#) - *Restituição de bens culturais que tenham saído ilicitamente do território de um Estado-Membro da União Europeia, que transpõe a Diretiva n.º 2014/60/UE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 15 de maio de 2014.*
 - Autor do parecer: Deputado Pedro do Ó Ramos (PSD)
4. Apreciação e votação do parecer do [Projeto de Lei n.º 124/XIII/1.ª](#) - *Regime Jurídico da Partilha de Dados Informáticos.*
 - Autora do parecer: Deputada Carla Sousa (PS)
5. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 148/XIII (CDS-PP), que “Recomenda ao Governo o aprofundamento da cooperação institucional e operacional entre o Camões – Instituto da Cooperação e da Língua, I.P. e as entidades responsáveis com vista à recuperação do Museu da Língua Portuguesa em São Paulo”.
6. Apreciação e votação do relatório relativo à Proposta de Decisão do Parlamento Europeu e do Conselho sobre a *utilização da faixa de frequências de 470-790 MHz na União* [\[COM\(2016\)43\]](#).
 - Relatora: Deputada Andreia Neto (PSD)
7. Apreciação e votação do relatório final da [Petição n.º 19/XIII](#) - *Pretende que seja proibido o trabalho e assistência de menores em espetáculos tauromáquicos.*
 - Relator: Deputado Joel Sá (PSD)
8. Admissibilidade e distribuição da [Petição n.º 63/XIII/1.ª](#), de Liliana Maria Ferreira Vieira Escalhão, que *solicitam a intervenção da Assembleia da República no sentido de impedir que o Ateneu Comercial de Lisboa seja vendido.*
 - Relator(a): a indicar pelo PSD

9. Apresentação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para audição do Dr. Rogério Jóia, Presidente da Autoridade Antidopagem de Portugal (ADoP), sobre declarações relativas à conduta dos responsáveis pelas instituições estatais ligadas à Justiça.

 10. Outros assuntos.
-

1. Informações;

- 1.1. A Senhora Presidente referiu-se ao requerimento apresentado pelo PSD, no dia anterior, para audição do Senhor Ministro da Cultura e do Presidente da Fundação Centro Cultural de Belém demissionário, na sequência da exoneração deste, tendo havido consenso quanto à sua inclusão na Ordem do Dia da reunião, passando a constar como ponto 10.
- 1.2. Informou ainda que baixou à Comissão o Projeto de Resolução 179/XIII (PSD) - *Recomenda ao Governo a preservação do arquivo histórico da RTP – Madeira*, tendo o proponente requerido a sua discussão em Plenário.
- 1.3. Deu ainda conta da comunicação do Grupo Parlamentar do PSD, quanto à substituição do Senhor Deputado Hugo Alexandre Lopes Soares, como suplente na Comissão, pelo Senhor Deputado Sérgio Azevedo.
- 1.4. Deu, de seguida, conhecimento dos pedidos de audiência recebidos na Comissão e das decisões tomadas na reunião de Mesa e Coordenadores, sobre os mesmos, e que se indicam:

Entidades: GEDIPE - Associação para a Gestão de Direitos de Autor, Produtores e Editores, FEVIP - Associação Portuguesa de Defesa de Obras Audiovisuais, VISAPRESS - Gestão de Conteúdos dos Media, CRL e MAPINET - Movimento Cívico Anti Pirataria na Internet, sobre o Projeto de Resolução n.º 111/XIII (BE) - "Proteção Contra a Censura Digital": a audiência de todas estas entidades e ainda da AUDIOGESTE - Associação para a Gestão e Distribuição de Direitos e da AFP - Associação Fonográfica Portuguesa, sobre o mesmo assunto e já apreciadas anteriormente, será realizada conjuntamente. Cabendo ao PS proceder ao seu agendamento, foi indicada a Senhora Deputada Gabriela Canavilhas, devendo a reunião ser aberta a todos os Deputados.

Entidade: Confederação Portuguesa de Meios de Comunicação Social, para apresentação de cumprimentos e troca de impressões sobre os assuntos que mais preocupam o sector da comunicação social no nosso país. A audiência será realizada, oportunamente, em plenário da Comissão.

Entidade: Paulo Jorge Pereira, membro da Comissão Instaladora da Comissão de Trabalhadores e do Conselho de Redação do Diário Económico, sobre a situação no Diário Económico. Dado o carácter de urgência do pedido, a audiência foi agendada para o dia 23 de março, às 14h30.

Entidade: Associação Amigos do Mosteiro de Rendufe, Amares, para apresentação da situação em que se encontra o conjunto monumental do antigo Convento e Mosteiro de Rendufe, os perigos que correm os bens patrimoniais e as medidas urgentes que julgam ser necessário tomar. Caberá ao PSD proceder ao agendamento da audiência, numa reunião que será aberta a todos os Deputados.

2. Apreciação e votação das atas das reuniões anteriores;

Foram apreciadas as atas n.ºs 15, 16 e 17, relativas às reuniões de 16 de fevereiro, 26 de fevereiro e 29 de fevereiro, respetivamente, tendo as mesmas sido aprovadas por unanimidade.

3. Apreciação e votação do parecer da [Proposta de Lei n.º 10/XIII/1.ª](#) - *Restituição de bens culturais que tenham saído ilicitamente do território de um Estado-Membro da União Europeia, que transpõe a Diretiva n.º 2014/60/UE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 15 de maio de 2014.*

O Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos (PSD) apresentou o parecer.

Interveio, de seguida, a Senhora Deputada Maria Augusta Santos (PS), que cumprimentou o Senhor Deputado autor do parecer e felicitou também o Governo pela proposta de lei apresentada, entendendo que permite ultrapassar algumas das insuficiências no regime de proteção e de defesa do património cultural e dar ainda cumprimento ao estabelecido na Constituição da República Portuguesa.

O Senhor Deputado Jorge Campos (BE) felicitou o Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos pelo seu parecer e afirmou que o BE concorda genericamente com o seu teor. Felicitou ainda o PS por ter avançado com esta proposta.

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) saudou o Senhor Deputado autor do parecer, realçando ainda a importância da matéria.

Submetido à votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.

4. Apreciação e votação do parecer do [Projeto de Lei n.º 124/XIII/1.ª](#) - *Regime Jurídico da Partilha de Dados Informáticos.*

A Senhora Deputada Carla Sousa (PS) apresentou o parecer.

Interveio, de seguida, a Senhora Deputada Sara Madruga da Costa (PSD), que felicitou a Senhora Deputada pela qualidade do parecer e pela forma clara como abordou esta matéria, que se reveste de uma enorme complexidade e tecnicidade. Por esta razão, considerou que a Comissão deverá efetuar uma abordagem conjunta e mais profunda destas temáticas, pelo que propôs a criação de um grupo de trabalho sobre esta matéria.

A Senhora Deputada Diana Ferreira (PCP) cumprimentou a Senhora Deputada Carla Sousa (PS) pela forma exaustiva como apresentou o Projeto de Lei e realçou a importância de se voltar a discutir esta matéria.

O Senhor Deputado Jorge Campos (BE) cumprimentou a Senhora Deputada autora do parecer e referiu-se à relevância e complexidade desta temática, entendendo que importa discuti-la com profundidade.

A Senhora Deputada Vânia Dias da Silva (CDS-PP) felicitou a Senhora Deputada Carla Sousa (PS) e disse concordar com a constituição de um grupo de trabalho, em sede própria, dada a importância da matéria.

A Senhora Deputada Carla Sousa (PS) agradeceu as intervenções e manifestou a sua concordância quanto à pertinência e urgência de uma discussão sobre esta temática.

Submetido à votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.

5. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 148/XIII (CDS-PP), que “Recomenda ao Governo o aprofundamento da cooperação institucional e operacional entre o Camões – Instituto da Cooperação e da Língua, I.P. e as entidades responsáveis com vista à recuperação do Museu da Língua Portuguesa em São Paulo”.

A proposta de redação final foi aprovada por unanimidade.

6. Apreciação e votação do relatório relativo à Proposta de Decisão do Parlamento Europeu e do Conselho sobre a utilização da faixa de frequências de 470-790 MHz na União [COM\(2016\)431](#).

A Senhora Deputada Andreia Neto (PSD) apresentou o relatório.

Usou da palavra a Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS), que cumprimentou a Senhora Deputada pela elaboração do relatório.

A Senhora Deputada Vânia Dias da Silva (CDS-PP) saudou também a Senhora Deputada Andreia Neto e destacou a importância de que se reveste esta matéria para o CDS-PP.

O Senhor Deputado Jorge Campos (BE) felicitou a Senhora Deputada relatora e fez alusão à complexidade desta temática.

A Senhora Deputada Diana Ferreira (PCP) anunciou o voto favorável do PCP, sem prejuízo da sua posição sobre o mercado único digital, elogiando a referência que é efetuada à proteção ao consumidor.

A Senhora Deputada Andreia Neto (PSD) agradeceu as intervenções, afirmando que as mesmas reforçam a importância do acompanhamento desta iniciativa.

Submetido à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade

7. Apreciação e votação do relatório final da [Petição n.º 19/XIII - Pretende que seja proibido o trabalho e assistência de menores em espetáculos tauromáquicos](#).

O Senhor Deputado Joel Sá (PSD) apresentou o relatório.

Interveio a Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS), para manifestar a sua admiração pela democracia que temos, que considerou magnífica, por permitir que os cidadãos se manifestem as vezes que entenderem e sobre os mais variados assuntos.

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) felicitou o Senhor Deputado Joel Sá e lembrou que o Governo anterior aprovou legislação que impede que menores de 12 anos assistam a espetáculos tauromáticos. Considerou ainda que a Comissão Nacional de Proteção das Crianças e Jovens em Risco deve intervir, no caso de trabalho de menores em espetáculos tauromáticos.

O Senhor Deputado Jorge Campos (BE) felicitou o relator e considerou pertinente que algumas destas questões estejam a ser suscitadas, fazendo alusão a algumas iniciativas tomadas também pelo PAN, nesta e noutras matérias. Referiu ainda ter tomado conhecimento de que os trabalhadores da RTP se recusam a fazer a cobertura de espetáculos desta natureza, recorrendo a RTP à contratação de empresas externas.

O Senhor Deputado João Pinho de Almeida (CDS-PP) lembrou que a Casa do Pessoal da RTP organiza anualmente corridas de touros e considerou que esta é uma matéria complexa, devendo cada cidadão poder aderir e participar neste tipo de manifestações, se assim entender.

O Senhor Deputado Joel Sá (PSD) agradeceu todas as intervenções.

Submetido à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade.

8. Admissibilidade e distribuição da [Petição n.º 63/XIII/1.ª](#), de Liliana Maria Ferreira Vieira Escalhão, que *solicitam a intervenção da Assembleia da República no sentido de impedir que o Ateneu Comercial de Lisboa seja vendido*.

Apreciada a nota de admissibilidade, a petição foi admitida por unanimidade. Cabendo ao PSD a indicação do relator, foi designado o Senhor Deputado Sérgio Azevedo.

9. Apresentação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para audição do Dr. Rogério Jóia, Presidente da Autoridade Antidopagem de Portugal (ADoP), sobre declarações relativas à conduta dos responsáveis pelas instituições estatais ligadas à Justiça.

O requerimento foi aprovado por unanimidade, tendo a audição sido agendada para o dia 23 de março, às 15h30.

10. Apresentação e votação do requerimento apresentado pelo PSD para audição do Ministro da Cultura e do Presidente da Fundação Centro Cultural de Belém demissionário, na sequência da exoneração do Presidente do CCB.

O requerimento foi aprovado por unanimidade.

Tendo a Senhora Presidente da Comissão questionado sobre a ordem das audições, interveio o Senhor Deputado Sérgio Azevedo (PSD), que sugeriu que fosse ouvido, em primeiro lugar, o Senhor Ministro da Cultura, que foi quem despoletou a questão.

A Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS) começou por realçar o voto favorável do PS, afirmando que contrasta com a posição assumida pelo PSD e CDS-PP, na anterior Legislatura. Considerou que deverá ser ouvido, em primeiro lugar, o Eng.º António Lamas, para que se conheçam as circunstâncias do sucedido, e só depois o Senhor Ministro da Cultura, o que corresponde, segundo referiu, ao procedimento habitual neste tipo de requerimentos.

O Senhor Deputado Jorge Campos (BE) concordou com a posição assumida pela Senhora Deputada Gabriela Canavilhas e disse ainda que gostaria de ouvir o Ministro da Cultura falar sobre as políticas e o orçamento para esta área, tendo considerado este último dececionante.

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) defendeu que os procedimentos não devem ser alterados casuisticamente, pelo que considerou que o Ministro da Cultura deverá ser ouvido em último lugar.

Nesta sequência, a audição do Senhor Eng.º António Lamas foi agendada para o dia 29 de março, às 16h30.

11. Outros assuntos.

- 1.1. O Senhor Deputado Sérgio Azevedo (PSD) anunciou que o PSD iria apresentar uma proposta de constituição de um grupo de trabalho para acompanhamento das matérias relativas à era digital.

Sobre esta matéria, pronunciou-se a Senhora Deputada Diana Ferreira (PCP), que disse não se opor à proposta do PSD, chamando, no entanto, a atenção para a dificuldade de os grupos parlamentares mais reduzidos assegurarem uma participação permanente nas reuniões.

A Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS) manifestou a sua concordância em relação à proposta, lembrando a necessidade de se definir o âmbito, a missão e o prazo de vigência do mesmo.

- 1.2. A próxima reunião da Comissão foi agendada para 23 de março, 14h30.

A reunião foi gravada em suporte áudio e o respetivo registo, parte integrante da presente ata, está disponível para consulta na [página Internet](#).

A reunião foi encerrada às 11:10 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 17 de março 2016

A PRESIDENTE

(EDITE ESTRELA)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Andreia Neto
António Cardoso
Carla Sousa
Cristóvão Simão Ribeiro
Diana Ferreira
Edite Estrela
Firmino Pereira
Gabriela Canavilhas
Helga Correia
João Azevedo Castro
João Pinho de Almeida
João Torres
Jorge Campos
Pedro do Ó Ramos
Pedro Pimpão
Sara Madruga da Costa
Susana Lamas
Teresa Caeiro
Carlos Silva
Joel Sá
Luís Vilhena
Margarida Mano
Maria Augusta Santos
Palmira Maciel
Ricardo Leão
Sérgio Azevedo
Vânia Dias da Silva

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Diogo Leão
Joana Barata Lopes
Luís Monteiro
Norberto Patinho